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Ata da Centésima Nonagésima Nona Sessão 

Plenária Ordinária, realizada no dia 14 de 

agosto de 2023, presidida pelo Vereador 

Benedito Cabral Rezende Júnior, Presidente 

e Secretariada pelo Vereador Aderson Dib 

Leite Barbosa - 1º Secretario. 

Aos Quatorze dias do mês agosto de 2023 (dois mil e vinte e três) no Plenário da Câmara 

Municipal de Itacoatiara, sito à Avenida Parque, 1452 – Iraci, Itacoatiara – Amazonas, com a 

presença dos Senhores Vereadores:  BBeenneeddiittoo  CCaabbrraall  RReezzeennddee  JJuunniioorr    --  PPrreessiiddeennttee; Cheila 

Vieira Moreira Vice- Presidente;;  AAddeerrssoonn  DDiibb  LLeeiittee  BBaarrbboossaa--1º Secretário;  AAnnddrrééiiaa  

MMaarraa  AAnnddrraaddee  PPeessssooaa;;  AArrnnoouudd  LLuuccaass  AAnnddrraaddee  ddaa  SSiillvvaa;;  DDaanniieell  AAnnvveerreess  ddee  MMeennddoonnççaa;;  

FFáábbiioo  CCaavvaallccaannttee  MMiiqquuiilleess;;  GGuutteemmbbeerrgg  BBrriittoo  VVeeiiggaa;;  JJuucciinneeii  FFrreeiirree  ddaa  SSiillvvaa;;  MMaarrccooss  

RRoobbeerrttoo  MMaarrttiinnss  RRooddrriigguueess;;  MMaarriiaa  FFrraanncceellíízziiaa  ddaa  SSiillvvaa  ;;  Richardson Aranha Peixoto;  

RRiicchhaarrddssoonn  RRooddrriigguueess  AArraaúújjoo;;  SSóósstteenneess  AAddiieell  PPeerreeiirraa  BBaattiissttaa; WWeemmeerrssoonn  ddaa  SSiillvvaa  

JJaaccqquuiimmiinnoouutthh..  EEssttaannddoo  aauusseenntteess  ooss  VVeerreeaaddoorreess::  IIrraaiillttoonn  VViieeiirraa  NNuunneess;;  RReennaattaa  CCaarrmmeemm  

TTeennóórriioo  MMoorraaeess. Precisamente às 17 horas e 13 minutos, Senhor Presidente, fez soar o 

tímpano e sob a proteção de Deus, da Lei e em nome do povo de Itacoatiara, declarou estar 

aberta a Centésima Nonagésima Nona Sessão Plenária Ordinária da Décima Nona 

Legislatura da Câmara Municipal de Itacoatiara. Foi posta para votação ata, a Ata da 

Centésima Nonagésima Sétima Sessão Plenária Ordinária da Décima Nona Legislatura 

da Câmara Municipal de Itacoatiara realizada no dia 07 de Agosto de 2023, e não 

havendo manifestações por parte de nenhum vereador para impugnar a ata ou propor 

retificação, conforme Art. 56,5º consideradas ata “Aprovadas”,, prosseguindo convidou o 

Vereador Aderson Dib Leite Barbosa, para efetuar a leitura de Expediente, que constou: 

Memorando nº 013/2023 todos de autoria da Vereadora Renata Carmem Tenório 

Justificativa de ausência; Requerimento nº006/2023 todos de autoria do Vereador 

Richardson Rodrigues ;  Projeto de Decreto Legislativo nº 003, de 14 de agosto de 2023 

todos de autoria do Vereador Aderson Dib Leite Barbosa ; Requerimento nº 

017,016,015 e 014/2023 todos de autoria do Vereador Jucinei freire; Requerimento 

nº062,063,064 e 065/2023 todos de autoria do Vereadora Maria Francelízia; Moção nº 

006 e 005/2023 todos de autoria do Vereador Daniel Anveres de Mendonça. Passou ao 

tempo regimental de Apresentação de Comunicações pelo tempo de 03 (três) minutos pela 
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ordem para cada vereador. Não havendo más escrito. Passou ao tempo regimental para a 

Tribuna Cidadã pelo tempo de 10 (dez) Minuto Com a Palavra. O Senhor Manoel Pereira 

da Silva- Presidente da Associação dos Trabalhadores (a) Rurais do Rio Arari- “Boa 

noite a todos. Eu quero agradecer primeiramente a Deus. Por me colocar aqui nesse lugar né? 

E agradecer primeiro ao presidente da câmara e aos demais vereadores, né? Sou honrado, né? 

Em dizer que dentro do rio Arari nós temos o Festival Rural, né, e lá eu venho agradecer e 

que em dois mil e dezoito esta casa aprovou a lei, né? Para que esse festival tivesse recursos 

para que pudesse ser realizado esse evento. Nós não tivemos esse evento em dois mil e 

dezenove, nós não tivemos esse evento em dois mil e vinte não tivemos esse evento em dois 

mil e vinte e dois e com o apoio da Secretaria de Cultura desta cidade, dois mil e vinte e três 

vai acontecer o Festival Rural do Rio Arari, né? E desde já eu quero convidar todos os 

vereadores que nos apoie, né? Para que esse evento ele não venha ser, só o municipal, mas 

que ele venha tornar também né? Estadual e para ele se tornar estadual nós precisamos do 

apoio e da força dos desta casa, né? E somos agradecidos, né? Porque todos os vereadores já 

foram convidados para esse evento, eu gostaria que participasse e apoiasse, né? E o Rio Arari 

ele tem muita coisa bonita, né, vocês vereadores conhecem o Rio Arari sabe que ali nós 

temos muitas culturas ali dentro né? E este festival é a décima quarta edição, e poucas 

pessoas na cidade conhece que tem esse evento lá dentro. E eu gostaria que esta casa fizesse 

força para que esse evento se tornasse estadual. Né, ali no rio Arari, né? Nós da comunidade 

São João da chocolateira somos agradecidos por existirmos ali já com essa programação, né? 

E nós tivemos o apoio da Secretaria de Cultura, estamos aqui nesta casa pedindo o apoio né? 

Tivemos ali o apoio também do Sindicato Rural né? Ali né? E juntamente com o Sindicato 

Rural a vereadora Renata se fez presente ali na nossa comunidade, né? Trouxe as pautas aqui 

para esta casa né? A professora Francelízia conhece esse festival a vereadora Sheila também 

conhece esse festival né? E eu gostaria que os demais vereadores fizessem parte, deste 

festival conosco. E o Prefeito tem apoiado, né? Também com a Secretaria de Abastecimento 

e nós somos gratos por todas as ajudas que chegar até nós, que nós possamos fazer com que 

esse festival venha a ser uma atração rural no nosso município né? E para isso acontecer nós 

precisamos do apoio dos vereadores não só é de um, de dois ou de três, mas de toda esta 

casa. Que é uma força muito grande para o Festival Rural no Rio Arari, né? Então eu gostaria 

que todos pensassem com carinho, né? E visse, esse festival é importante ali dentro. Ali nós 

vamos ter a escolha da música inédita, nós vamos ter concurso de piada, né? Nós vamos ter 
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conto de história, né? E isso, é ali dentro nascido ali no rio Arari e ele está com o décimo 

quarto ano né? Eu gostaria que essa casa não deixasse né? E de nos apoiar de nos prestigiar 

nesse dia né, e a comunidade toda, o São João da Chocolateira agradece. Estou aqui em 

nome da comunidade, sou presidente da associação ASPROC né? E associação ASPROC ela 

veio ela veio se, e como como diz aqui a palavra. Ela veio ter e esse registro da associação 

este ano que também foi uma conquista para comunidade, né? Então eu gostaria que essa 

casa né? As autoridades nos dessem essa força, né? Para que nós possamos levar esse festival 

ao estadual, né? Com o Estado a gente pode fazer uma festa mais bonita. Mas com o que 

temos e com o que conseguimos nós estamos convidando esta casa para nos prestigiar nesse 

dia. E eu só tenho a agradecer, né? A toda coordenação da associação do da chocolateira. O 

coordenador do festival e que que nos que nós estamos juntos. Lá nós trabalhamos assim, a 

igreja que é a fé, né? A comunidade e a comunidade que que criou a associação, né? Porque 

sem a comunidade não haveria associação. Então nós trabalhamos os três juntos fé, 

comunidade e associação. Então eu gostaria da força e do apoio dessa casa para que nós 

possamos tornar esse festival ali na Chocolateira. Um festival que vem a ser reconhecido não 

só aqui na cidade de Itacoatiara, mas no mundo todo que viesse ser reconhecido no mundo 

todo e só com o recurso que nós temos da comunidade não dá para fazer com que esse 

festival chegue presidente a ao conhecimento de todo mundo, mas se nós se juntarmos, a 

gente faz com que esse festival rural ele venha crescer, que é o FEMUR, né? Do Rio Arari, 

Festival de Música Rural do Rio Arari, está gente? Eu convido toda a casa, todo a plateia que 

está aqui que, e faça força para que esse festival venha ser um festival diferenciado esse ano. 

Né? Nós passamos três anos devido a pandemia sem poder fazer esse festival. E hoje, nós 

tivemos o privilégio, né? Quantas pessoas não passaram pelo por essa pandemia e não 

conseguiram chegar? E Deus tem dado essa oportunidade para nós vereador. Vereadores de 

nós estarmos aqui falando de uma cultura, nascida ali dentro do rio Arari, né? Tem muita 

gente que fala que o Rio Arari é isso, o Arari é aquilo, mas o Arari é rico em beleza, em 

turismo, entendeu? Então isso eu queria dizer para vocês que, vamos ampliar ali vereadora 

Sheila com seu apoio, vamos ampliar ali aquele festival, não é isso? Né? Horaria meu, né? 

Exatamente. O Arari é nosso. E. não é nosso não? Então o Arari, eu posso dizer que o Arari é 

só meu? Não, o Arari é nosso porque nós trabalhamos juntos, nós não temos individualidade 

gente, está? Então vereadora Sheila, muito obrigado aí, a senhora nos ajudou, 2018 e eu 

quero que a senhora ajude agora em 2023, está bom? E não só ela, mas toda a casa gente, 
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vamos nos apoiar, vamos fazer um festival diferente, né? E eu estou aqui presidente pra 

agradecer, né está faltando e pra agradecer essa casa por nos dar essa oportunidade de da 

gente trazer este festival até essa casa, até o conhecimento cada um de vocês. Somos gratos a 

Deus por isso. Somos gratos a Deus por ele nos dar essa oportunidade. E eu estar aqui mais 

uma vez nessa casa né? Para agradecer. Quero agradecer o vereador Jonilson Mendes. Quero 

agradecer o vereador Dário Nunes, quero agradecer também o vereador Aineto, que foram os 

três vereadores que lutaram para que dois mil e dezoito, nós viéssemos ser amparados por 

essa lei criada e voltada nessa casa pra que esse festival ganhasse o recurso da casa da 

cultura, né? Dos eventos que são realizados pela. Casa da Cultura. Então somos gratos a 

esses vereadores e como eles já não fazem, mas não estão aqui mais nessa casa, mas eu estou 

fazendo este convite a todos esses vereadores que estão aqui para que nós venhamos 

fortalecer esse evento. Está? E eu só posso fortalecer esse evento com a ajuda de vocês. 

Muito obrigado a esta casa. Muito obrigado ao presidente, é obrigado a plateia que está aqui 

nos ouvindo nessa noite. E eu só tenho a agradecer a Deus por esse momento, por essa 

oportunidade”. Não havendo escrito, passou o tempo regimental para a; Tribuna 

Parlamentar, iniciando no tempo de 9 minuto Pelo Partido PL com a palavra Vereador 

Richardson Rodrigues- “Senhor presidente, senhoras vereadoras, senhores vereadores, 

amigos que, nos acompanham aqui na galeria, que não vão nos acompanhar pelas redes 

sociais. Senhor presidente, esse final de semana tivemos aí uma longa agenda no município 

de Itacoatiara, começando aí na sexta-feira no final de semana com a inauguração da nova na 

quinta-feira na verdade a nova sede da Defensoria Pública do estado do Amazonas aqui no 

Município no qual essa casa também tem uma grande parcela Vereador Ney Nobre muita das 

vezes poucas lembrada mas naquele ato lá bem lembrado pelo vereador Juninho Galvão 

presidente no qual reconheceu que os nobres vereadores nós somos aqui dezessete 

vereadores, tivemos uma parcela muito grande em aprovar a doação do terreno né? Para a 

construção da sede definitiva da Defensoria Pública que muitas das vezes o vereador Marcos 

muitas das não somos lembrados. Quando é feito inaugurações o poder legislativo às vezes é 

esquecido, mas nesse caso estava presente aí o nobre vereador Junior Galvão que representou 

e fez questão de ressaltar a importância, poder legislativo para as conquistas feita para o 

município de Itacoatiara. Tanto que lá nós também cedemos, doamos, autorizamos o poder 

executivo doar o terreno onde também está ali, a sede do Ministério Público. Então essa casa 

vem trabalhando vereador Daniel em benefício da sociedade itacoatiarense. Então 
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precisamos sim falar do orgulho que nós estamos apesar de lutar os nomes dos dezessete 

vereadores na placa. Mas vereador Barriga estamos nessa legislatura e dizemos aprovamos, a 

doação do terreno para a construção do a sede do Ministério Público. Doamos ali o terreno 

para construção da Defensoria Pública. E hoje pela manhã já tinha muitas pessoas na fila, 

defensoria que vai ali aquelas pessoas que não tem condições presidente que constituiu seu 

advogado pelas pessoas que não tem condições de procurar um escritório jurídico procura a 

defensoria para ali que seus direitos, seja o garantido em todas as esferas. Então isso foi um 

trabalho muito importante e que eu quero parabenizar essa casa mais uma vez contribuindo 

com o nosso município. E na sexta-feira tivemos aí uma visita na UFAM onde lá 

conversamos com vários professores que apresentaram os projetos e para o município de 

Itacoatiara e vamos trabalhar aí na esfera estadual, na esfera e federal junto com nossos 

deputados, para que a gente consiga aí recursos para que esses projetos tanto da UFAM e 

também da UEA no qual nós tivemos presentes também na sexta-feira possam ser realizados 

no nosso município. Já estamos aí no mês de agosto, sabemos que os recursos estaduais no 

segundo semestre são esses, é esse momento que as instituições correm atrás para as 

emendas parlamentares para ser executada no próximo ano. E também no sábado tivemos ali 

no IFAN, tive a presença aí do vereador Fábio Miquiles, né? Foi na sexta-feira também a 

posse, né? Da diretora da reitora lá do IFAN, onde foi uma belíssima festa a doutora 

Franciele que assume aí mais por mais um mandato o Iphan e tivemos também participando 

e a pedido nosso, já de antemão lá deputado Cabo Maciel a pedido dos professores, dos 

alunos né? Para que ali tem um viveiro de pescado possa ser ampliado. Então já 

compromisso do deputado Cabo Maciel a pedido nosso uma emenda parlamentar de 

quinhentos mil para que possa ser ampliado ali o viveiro de pescado do Iphan. E também 

hoje já tivemos reunido mês passado com a doutora Franciele e hoje 

federal no qual eu tenho muito orgulho de ter o ajudado na eleição, deputado Saulo Viana 

também vai destinar emenda de um milhão e meio para a construção de uma quadra coberta 

lá para os alunos do Iphan. Então todos esses, todos isso senhor presidente são conquista de 

trabalho legislativo, trabalho nosso de formiguinha que vamos atrás daquelas pessoas que 

nós colocamos na esfera estadual e na esfera federal e é gratificante quando um pedido seu, é 

aceito pelos parlamentares e vem em retorno em benefício para a população. O IFAN assim 

como muitas escolas estaduais precisam, mas o IFAN muita das vezes é olhado, mas é uma 

instituição federal, tem que correr atrás de recursos federais. Não, a gente precisa colaborar, 
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ajudar. São vários ali, adolescentes que saem dali formado para o mercado de trabalho já, 

para uma faculdade. Então, eu fico muito feliz que esse final de semana, ter conseguido esse 

montante tanto pelo deputado Saulo Viana, deputado federal quanto também pelo deputado 

Cabo Maciel que ao nosso pedido já se comprometeu para esse ano já destinar essas emendas 

no orçamento desse ano para ser executado, para o ano que vem as emendas parlamentares. E 

hoje senhor Presidente apresento aí nessa casa pedindo aí a colaboração dos nobres colegas 

para aprovação que a gente possa fazer aqui, uma solenidade, uma sessão solene em 

comemoração aos vinte anos do curso de Engenharia Florestal. O Centro de Estudos 

Superiores de Itacoatiara da Universidade do Estado do Amazonas, o EA. São vinte anos que 

esse curso e existe no município de Itacoatiara, apresento aqui um requerimento para que a 

gente possa, né? Em comum acordo com o reitor da UEA, com o representante da UEA, a 

gente fazer uma sessão solene aí em comemoração de vinte anos, Vereador Richardson 

Aranha, do curso de engenharia florestal, aqui do município de Itacoatiara. Tivemos aqui o 

eterno presidente Vereador Aloísio Isper Neto, que é formado em engenheiro florestal com 

certeza estará presente. E eu peço aqui que essa casa possa botar em votação e eu peço a 

colabora, dos novos pares para que a gente possa aprovar aqui o nosso requerimento e a 

gente possam fazer uma sessão assim muito importante aqui não só para essa casa mas 

também para os alunos aquelas pessoas que vem contribuindo com o, com o município de 

Itacoatiara que é os profissionais do curso de engenharia florestal. Era o que eu tinha para o 

momento Senhor Presidente.  ”; no tempo de 4,5 minutos com a palavra Vereador Irailton 

Nunes “Ausente no Plenário” no tempo de 9 minuto Pelo Partido do PC do B com a 

palavra Vereadora Renata Carmem Tenório Moraes - “Ausente do Plenário”; no tempo 

de 9 minuto  ao Partido do PV com a palavra Vereador Arnoud Lucas- “Senhores 

vereadores, a todos que se fazem presente na nossa galeria, mães e pais da Associação 

Estimular, sejam bem-vindas à Câmara Municipal de Itacoatiara, a todas as pessoas também 

que acompanham a sessão da câmara de forma remota nas redes sociais. E boa tarde. Senhor 

presidente, hoje minha fala falando e agradecendo, né? Por vossa excelência cumprir sua 

palavra e colocar para votação os vetos. Acredito que a articulação que o senhor tentou tanto 

com o prefeito não surgiu efeito eu não esperava menos do que isso, que um dez por tá 

daqui, ele não voltaria atrás na sua atitude, atitude perseguidora e isso é fica bem claro pra 

todo mundo, jamais vamos ver humildade de uma pessoa que o poder subiu à cabeça, 

mostrando o que realmente é. Mas hoje vai ser colocado em votação pais e mães e eu tenho 
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certeza que essa casa vai fazer justiça porque é competência sim dos vereadores 

apresentarem projetos de lei de utilidade pública. O nosso representante do Arari que estava 

aqui, parabéns pela sua fala, parabéns pelo seu evento. Ele disse e a só esqueceu de falar, 

mas eu conversei com ele em e a comunidade dele, a festa dele, a associação dele, teve o 

título de utilidade pública aqui por essa casa no ano de dois mil e dezoito, correto? Correto, a 

gente está falando aqui, correto. De todos os vereadores aprovaram por unanimidade, ou seja, 

lá em dois mil e dezoito, o quê? Vereador, por favor. O que que eu fiz, senhor. O que que eu 

fiz? O senhor conhece meu regimento. Mas o que que eu fiz? Por favor, não, não afastei a 

minha fala que eu não estou fazendo nada fora do regimento, senhor presidente. Então no 

ano de dois mil dois mil e dezoito, foi aprovado por unanimidade por todos os vereadores a 

lei de utilidade pública dos três vereadores que ele citou então na legislatura passada podia e 

agora pro prefeito nessa legislatura não pode ou ah não espera pode sim, em dois mil e vinte 

e um vereador Richardson do mutirão ele sancionou uma lei de utilidade pública de um 

vereador muito querido aqui dessa casa que não cito o nome cito o nome porque ele não se 

sente à vontade quando eu cito mas foi aprovado duas leis de utilidade pública dele em dois 

mil e vinte e um, mas o tempo passou e em dois mil e vinte e três já não pode mais vereador 

Richardson esse mutirão. É inconstitucional, é ilegal. O vereador não pode apresentar lei de 

utilidade pública. Por que será? Se isso não é perseguição o que mais vai ser, mas eu estou 

cansado, eu estou cansado de bater nessa mesma tecla, eu estou desenhando para todos vocês 

e para quem nos assiste entender o que está acontecendo. É perseguição, agora pulo o tema 

pra falar sobre saúde. Recebi uma cobrança no meu INSTAGRAM de uma mãe que foi até a 

UPA e teve que ser submetida a uma sala muito degradante, os ar condicionados que não 

estão funcionando e com o leito, com o colchão e totalmente fora de uso, um colchão ali 

infelizmente sem o mínimo necessário, e fui surpreendido ainda mais por uma conversa 

vereador Richardson do mutirão de um deputado, do deputado Thiago Abrahim, filho do 

Prefeito e um grupo pessoal dos apoiadores deles pedindo pra dizer e comentar na postagem 

da mãe. Que a culpa não é da prefeitura não. A culpa é do governo, Vereador. O governo que 

faz a administração da UPA. Só que o deputado eu acho que ele faltou numa aula muito 

básica do sobre o SUS. Que todos sabemos que o SUS é municipalizado. O recurso da UPA, 

quem gere é o município. Todos os meses são enviados pelo Governo Federal, pelo 

Ministério da Saúde, deputada, aprenda aí, pegue essa aula, cento e trinta mil reais, que é 

para justamente, fazer essas manutenções, comprar medicamentos, com cento e trinta mil 
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reais por mês, deputado, daria para trocar aqueles colchões. Acredito que nenhum morador 

de rua merece ficar naqueles colchões, senhor deputado, venha querer jogar a culpa para o 

Estado não, porque com essa briga de vocês, enquanto vocês estão brigando e Mário, Cabo 

Maciel e querendo e manchar um a imagem do outro, é a população que tá sofrendo, vocês 

tem que parar com essa briga política, vocês precisam encerrar isso o quanto antes, vocês 

precisam olhar pro nosso povo, ah eu não vou ajudar a UPA porque supostamente a direção é 

do Estado e são indicados, do deputado que é o nosso adversário político. Mas vocês não 

estão perseguindo o deputado não. Vocês estão penalizando o nosso povo. Deputados, façam 

a parte de vocês. E acima de tudo, prefeito, faça a sua parte, não venha dizer que não tem 

conhecimento porque eu peço agora apoio do nosso técnico no ano de dois mil e vinte e um a 

direção da UPA encaminhou esses ofícios informando que na UPA de Itacoatiara, que a UPA 

de Itacoatiara estava nesse necessitando urgentemente da troca dos colchões. Pode ir 

passando as folhas por gentileza. Inclusive botaram foto da dos colchões. Os mesmos 

colchões, as mesmas poltronas estavam e sem condição de uso, julho de dois mil e vinte e 

um esse ofício foi enviado e até hoje eles não responderam e não resolveram. Mas o 

deputado lá no grupo dos apoiadores dele está dizendo que é culpa do governo do estado. No 

ano de dois mil e vinte e três também agora, começo desse ano, em janeiro, a direção da 

UPA também informou a prefeitura precisamos que sejam trocados os colchões, o as 

almofadas. Então nessa guerra política pessoal pode depois eu disponibilizo esse ofício aí 

para quem quiser, pode tirar os ofícios por gentileza. Então nessa guerra política quem está 

sofrendo é a é a nossa população. Eu lembro bem vereador Dib Barbosa e presidente da 

comissão de saúde. Vossa excelência conseguiu um monte de colchões de doação da Bemol. 

E foi tudo para o hospital. Custaria muito, a direção do hospital ou a secretária de saúde que 

toda semana inventa uma desculpa pra fugir da convocação que foi feita aqui nessa casa, 

custaria enviar alguns desses colchões pra UPA? Custaria muito pegar esses centos, mil e 

adquirir esses colchões para UPA, ajeitar o ar-condicionado da UPA? Não, não custaria 

muito, porque pra eles só importa o poder e a briga pessoal deles, o povo em último lugar, o 

povo infelizmente, tem que passar por essas condições, sabe por que que eles querem? 

Quanto pior melhor? Porque eles vão dizer não, a culpa é do Governo do Estado, vão cobrar 

do Wilson Lima. Há quem supostamente indicou a direção da UPA, foi o deputado X a o 

deputado Y vai no grupo dos apoiadores e falar que a o culpado não é o papai. Não é o papai 

o culpado. O culpado é o governador. Mas ao mesmo tempo diz que é da base do 
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governador. Então nessa politicagem quem está sofrendo é o nosso povo, uma mãe que ficou 

lá na UPA, a filha dela chegou doente, saiu pior do que estava, porque ficou nessa quentura, 

nesse verão, absurdo, numa sala sem ar-condicionado, sem manutenção, em colchões ali que 

deve estar deve ter mofo e doença, por conta de briga política. Nossa população não aguenta 

mais. Então senhores vereadores peço humildemente se não por mim que eu sei que muitos 

dos senhores de vossas excelências e não entendem os meus posicionamentos e respeito 

também, mas quero pedir por esses pais e por essas mães, vamos derrubar esse veto, vamos 

fazer justiça porque a competência sim desse poder legislativo, apresentar leis de utilidade 

pública. Se o Prefeito vetasse dizendo que as associações não têm e a capacidade para 

receber esse título e que contraria e o interesse público eu ficaria calado porque isso aí é 

subjetivo, mas quando ele diz que as minhas leis são inconstitucionais que só ele e o prefeito 

pode apresentar utilidade pública é mentira e é uma fundamentação errada o nosso amigo do 

Arari em dois mil e dezoito aqui nessa casa prova viva, teve a utilidade pública da sua 

associação. Em dois mil e vinte e um duas leis foram sancionadas, foram aprovadas por 

unanimidade aqui nessa casa e sancionadas pelo prefeito. Então, fica a critério de cada 

colega, a gente sabe disso, mas quero pedir humildemente que a gente derrube esse veto e a 

gente possa fazer justiça, um pouco de justiça aqui no município de Itacoatiara. Muito 

obrigado.”; no tempo de 4,5 minutos com a palavra Vereador Fábio Cavalcante Miquiles – 

“Ausente do Plenário”; no tempo de 9 minuto pelo Partido do REPUBLICANOS com a 

palavra Vereador Aderson Dib Leite Barbosa- “Boa tarde presidente, nobres pares, a todos 

que se cuidam da galeria, para mim é uma satisfação ver hoje a galeria toda lotada, né? De 

cidadãos de bens, de todos também da associação estimular que contém os nossos, filhos 

autistas que na sessão plenária de segunda-feira passada quando eu ia fazer o discurso né? 

Vocês já estavam de saída né? Aqui a sessão realmente as vezes demora um pouco mais mas 

eu gostaria de reforçar pra vocês, que independente da associação já tem uma luta desde dois 

mil e dezessete pra quem poucos sabem de dentro da associação ou fora da associação a 

minha luta não é somente por uma mas é por todos os itacoatiarense, e pais que tem crianças 

com TDAH e também autistas em dois mil e vinte e um nós fizemos uma solicitação pra 

professora e secretária de educação para que trocasse o piso do Maria Nira, era um 

vermelhão ali prejudicava, sabe? As particularidades de quem tem TDAH e autista quer ficar 

as vezes no chão e ali sujava suas roupas todas, todo santo dia. Sabes também dos 

encaminhamentos de luta para ter mais frequentemente os atendimentos de uma forma mais 
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respeitosa aos pais, em relação aos neurologistas essa luta que era uma luta antes atendia 

somente dentro da APAE e ali confundia as crianças né? Em qual local que eu estou para 

onde que eu vou os pais se sentiu também muito confortável. Hoje um pouco mais também 

na Secretaria de Saúde tendo esses atendimentos, ao invés de uma forma virtual como teve lá 

se f, az laudo também isso foi um ganho da gestão muito grande que antes de, antes de dois 

mil e vinte e um não tinha, depois de dois mil e vinte e dois, vinte e três agora já continua 

tendo. Hoje eu tenho familiar com TDH, sei da necessidade e a importância de você garantir 

o e medicamento, os atendimentos e quem precisa de apoio aqui não é somente as crianças, 

hoje a maioria das mães autistas são mães solteiras porque as vezes os pais o pai não, 

consegue se manter diante aí da companheira para ajudar a criança. Então uma luta minha 

desde aquela época quando eu fiz uma audiência pública, a primeira audiência pública desse 

meu mandato foi destinada para vocês com a secretária de saúde. Antes era Rogério Aranha, 

doutora Rogério Aranha. E nós tínhamos aqui também a do ser a esqueço, o nome da moça, 

Nei Diane Domingues aqui do SER, e lá nós tratávamos de assuntos de atendimento nas 

UBS prioritários. Em dois mil e vinte e um atendimentos prioritários, para que se pudesse 

realmente ter o verdadeiro acolhimento, não somente em blusas, em carteirinha, mas 

profissionalizar para ter o tato do profissional, não de chamar atenção da criança, que às 

vezes a gente sabe quando demora o atendimento, choro, é gritaria. A gente sabe dessas 

particularidades. Então, a gente precisa acolher, acolher com carinho, com atenção. E 

também no CAPS, para nós termos profissionais dedicados aos pais. E ainda dediquei aqui 

tanto ao governo do estado e à prefeitura para que se pudesse ter, um auxílio como são mães 

solteiras as maiorias porque o que diz o índice né como se tem uma criança com TDAH 

autistas para que se pudesse ter um recurso em vocês. Porque é difícil já imaginou você ter 

que cuidar vinte e quatro horas dessa criança, com quem você ia deixar. Então, é uma luta 

nossa, uma bandeira. E tudo que eu faço e o vereador Arnoud está certo aqui ralhando com 

dois deputados brigando é ter humildade. Isso que ele poderia também ter em relação de ir 

com o prefeito bater como eu já fui lá. Sem ter intimidade nenhuma. Não apoiei o atual 

gestor. Mas de lá no seu gabinete bater eu tenho e preciso. É política. É ter articulação. Ferro 

e ferro e fogo antes era lei que nós tínhamos na época, né? De Atenas, que ali era ferro e 

fogo. Hoje não, nós precisamos ter o diálogo. Digo e confesso para vocês sem medo algum 

aqui nessa tribuna. A já engoli muito. Já doeu meu estômago. Minha garganta nem se fala, 

mas para gente garantir o benefício, não da minha imagem, mas de associações que já 
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tiveram no lugar de vocês. Então hoje no mundo em que vivemos o diálogo ainda é a 

salvação. Antes na época eu não apoiava o governador Wilson Lima. Eu já fui porteiro 

naquela UPA. Tenho foto e vídeo. Mas através de diálogo, através de conversas o meu 

pedido não era uma diretoria ou simplesmente uma coordenação. Mas era, mas era pedir 

profissionais para atender aquelas pessoas que mais precisam. Eu continuo e pego nessa 

minha pegada de estar nas ruas andando ainda de moto, ouvindo, conversando, abrindo ali a 

loteria, da real necessidade que é a nossas população passa por questões políticas e não é 

fácil hoje eu subir com os meus vinte e nove anos o sangue fervendo aqui pra querer 

realmente mas as vezes a gente tem que ter a postura, a decência e a cautela de um jogo de 

xadrez, vez recuar pra pegar impulso é o melhor posicionamento que você tem que ter. Então 

senhores hoje como fui citado o presidente da comissão de saúde não é fácil ter uma 

construção. Essas poltronas vereador Arnoud. Realmente, é uma vergonha. Mas através da 

nossa articulação e a boa conversa com um deputado que não tinha nenhuma aliança o nosso 

amigo e deputado dono da Samel, o deputado. Qual o nome vereadora Andreia me ajude. 

Ricardo Nicolau, sem muito me conhecer, mas pelo meu bom trato de conversa, de diálogo, 

mostrando que a população precisa, nos doou poltronas. Vai ser entregue agora essa próxima 

segunda-feira com outros materiais. Estarei lá. Se não tivesse um diálogo antes com o 

prefeito nem autorização ia ter, para executar esse recurso. Da emenda, mas tive que ir lá. 

Prefeito, eu consegui, execute, porque o benefício não vai ser político somente nosso, mas da 

população que precisa do bom atendimento, e assim que a gente constrói o nosso mandato as 

vezes dá bem, às vezes dá ruim, mas a gente continua lutando para trazer benefícios 

senhores. E trocando um pouco de assunto, e hoje eu estive cá ROCAM, que está aqui com a 

operação. Aqui a população sabe e acompanha ali vários portais que eles ficam ali a frente 

sabendo da dificuldade da segurança pública aqui. Então fiz um vídeo com ele, vou destinar 

aqui que essa operação Hórus possa continuar no nosso município com a ROCAM, 

do título de Mérito também esses guerreiros que tão aí a frente do cidadão de bem e dos 

empresários que eles possam permanecer nos protegendo, nos guiando aqui dentro dessa 

cidade. E aí eu estou destinando também hoje aqui na tribuna, né? E vamos estar na leitura 

para aprovação o título de um mérito deles e um vídeo que eu vou estar caminhando 

exclusivamente para o governador para que ele se possa estender e cada vez mais essas 

operações pra que a gente possa fixar e ter mais segurança. Itacoatiara não era como o de 

antigamente, precisamos da barreira o coronel Júnior Lima graças a Deus conseguiu reativar 
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a barreira né? Conseguimos ali ter mais revista nos portos ter mais segurança o doutor 

Lázaro está ativamente aqui a gente fica feliz, que a gente está nas ruas. Então, é por isso que 

o nosso trabalho político hoje está sendo para tanto engrandecer a Polícia Militar, a Polícia 

Civil e também a ROCAM, aqui em Itacoatiara. No mais presidente não estarei presente e 

em quatro sessões parlamentares, eu estarei em Manaus, e vou estar presente de uma forma 

virtual, conversei com o legislativo, vou poder apresentar requerimentos, projetos e moções 

para votação em plenário e me pronunciar também no meu tempo regimental 

eh nós vamos poder articular isso e a minha equipe, meu gabinete itinerante estará nas ruas 

fazendo, colhendo as reivindicações, e colhendo as denúncias, tudo que for necessário pra 

nós colocarmos em pauta aqui, mas estarei e de uma forma virtual trabalhando, isso é em 

questão de saúde familiar que eu estou passando e no mais e quem desejar de uma forma 

particular dou total esclarecimento. Sou homem público e esse meu afastamento que não é 

um afastamento vou estar só de uma forma virtual participando. Eu devo esse 

esclarecimento, mais presidente a todos os novos vereadores meu muito obrigado e uma 

ótima semana a todos. ”; no tempo de 4,5 minutos Pelo Partido PTB com a palavra 

Vereador Richardson Aranha Peixoto–“Ausente do Plenária ”; no tempo de 4,5 minutos  

com a palavra Vereador Wemerson da Silva Jacquiminouth - “Ausente do Plenário ”;no 

tempo de 4,5minutos, Pelo Partido do PT com a palavra Vereadora Maria Francelízia da 

Silva - “Boa noite a todos, estamos aí iniciando mais uma semana de trabalho graças a Deus 

trazendo aqui a esta tribuna e o desejo e a necessidade dos nossos munícipes de Itacoatiara. 

Quero agradecer de modo muito especial, ao mais novo instituto aqui de Itacoatiara que é o 

Instituto Professora Suelen Maia. Que no dia dez e esteve fazendo aí a sua inauguração pra 

trazendo mais um meio para ajudar a população de Itacoatiara que tem como objetivo 

principal trabalhar a questão psicológica, saúde, educação e assistência social 

Então eu desejo aí toda a equipe do Instituto Suelen Maia que traz o nome da nossa querida 

saudosa professora Suelen. Desejo a todos a boa sorte, sucesso nesse trabalho de tamanha 

importância para a população, nosso município. Quero também parabenizar aí a comunidade 

São João do Chocolateira na pessoa ali do nosso do nosso amigo por esse trabalho que eles 

vêm fazendo culturalmente, socialmente falando e trazendo, levando o nome do rio Arari 

para o mundo inteiro. Ainda é muito pouco, mas se torna grandioso o desejo da comunidade, 

das pessoas que contribuem nas. As pessoas que estão ali para levar o nome daquela 

comunidade. Então leve meus parabéns, meu desejo de muito sucesso, que esse festival 
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possa cada vez mais engrandecer o nome do município de Itacoatiara e principalmente do 

nosso querido Rio Arari, especificamente ali a comunidade São João do Chocolateira que é 

uma comunidade que eu conheço e sei que o povo ali é guerreiro mesmo. Então é fruto de 

muito trabalho, que a gente tá vendo hoje o sucesso que é esse festival. Então eu desejo boa 

sorte aí, sucesso, se Deus quiser será um abençoado festival. Quero também já aqui falando 

um pouco com as famílias, com os amigos. Que estão aqui acompanhando mais uma vez 

mais uma segunda-feira essa questão da votação sobre esse veto do das associações 

Então eu quero dizer pra vocês que eu como mãe e como professora eu sei muito bem o que 

é lidar com isso. E quando vem uma oportunidade para melhoria a gente tem que correr atrás 

e é isso que vocês estão fazendo. Né. Então eu já quero antecipar aqui pra vocês todo o meu 

apoio, o meu voto para que possa esse recurso, aliás esse veto possa ser derrubado, quem sou 

eu, mas esse é o meu desejo, né, mas tem o meu apoio, tem o meu voto favorável para que 

possa não só vocês da estimular, mas todos os demais porque com certeza virão outras e 

outras instituições, também vão precisar. E se é pra contribuir, se é pra ajudar com a 

população, pra ajudar as pessoas que precisam eu não vejo porque não apoiar a vocês e a 

todos mais que por aqui passarem. Então contem comigo, conto com meu apoio do pouco 

que eu puder contribuir estou aí para contribuir com vocês. No mais desejar aí uma boa 

continuidade de sessão, uma boa semana sobre todos nós.”; no tempo de 7 minuto com a 

palavra Vereadora Cheila Vieira Moreira- “senhor presidente, senhores vereadores, 

minhas senhoras, meus senhores presentes na galeria. Aos que estão nos assistindo pelas 

redes sociais. Da câmara. Quero aqui cumprimentar o meu ex-colega de parlamento que está 

ali no fundinho. Marcondes Rodrigues. É muito calmo, né? Com o Marcondes aqui, meu 

Deus. Pegava fogo essa casa. Mas está ali quietinho, e presidente eu esse final de semana nós 

estivemos e tivemos a honra de estar inaugurando mais uma casa de acolhimento 

da Fazenda Esperança de Itacoatiara. Acredito que eu pedi pra rodar um vídeo vulcão 

essa casa de acolhimento é fruto de uma emenda parlamentar do deputado Sinésio Campos 

mais uma emenda destinada à Fazenda Esperança de Itacoatiara, então a fazenda ganha mais 

uma casa Vereadora Francelízia para acolhimento. E lá estiveram presentes os familiares, 

dos que estão lá e buscando né? E melhorias e a gente fica feliz em ver a família e satisfeita. 

Também nós estivemos teve presente coordenador regional da Fazenda Esperança, o padre 

Vinícius. E o presidente nacional da Fazenda Esperança estava presente, também ah o nosso 

presidente padre Graciomar e a vice-presidente da fazenda que é a nossa querida Silvia 
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Aranha também o padre Danilo Monteiro que é o orientador da Fazenda Esperança, 

e além de representante da Fazenda Esperança, outros representantes e até mesmo de São 

Paulo. Então foi um foi um dia prazeroso, e a gente fica feliz e aqui eu quero me reportar a 

associação que eu sou totalmente e a favor da organização da sociedade. Eu acho que é uma 

sociedade organizada quando a gente fala, sabe que o poder público não pode dar tudo e aí 

que é necessária essa organização a exemplo da Fazenda Esperança que é uma organização 

que é uma instituição nacional, mas que existe em todo o Brasil até aqui em Itaquatiara e ela 

é organizada e ela e busca outros recursos. Para manter a exemplo do que foi da do, da 

emenda do deputado Sinésio, o qual eu quero aqui parabenizar o deputado Sinésio pela sua 

sensibilidade, Deputado Sinésio ele sempre ajudou a Fazenda Esperança, a. Do Amazonas, 

agora em Itacoatiara nós já temos quatro anos, que em outubro vai fazer quatro anos que foi 

criada fazendo esperança e desde daí vereadora, desde o e desde quando foi inaugurado o 

deputado Sinésio ajuda. Então é necessária essa organização, é necessário esse título pra 

vocês, pra vocês irem buscar mais ajuda pra essa associação que sou totalmente favorável 

Então assim a gente consegue mesmo, sabe que é uma causa nobre, é uma causa nobre, 

aumentou o número de crianças hoje autista na nossa cidade, como todo o Brasil, mas a 

gente trabalha com números, sabe a necessidade, de que seja e criada, né? E eu sei da 

necessidade, eu acompanho, eu tenho notícia do trabalho de vocês e vocês são, vocês são uns 

guerreiros, umas guerreiras, guerreiros e guerreiras todas as mãos as mãos né? Que que 

ajudam porque a gente tem muita necessidade inclusive h presidente a nossa cidade ela 

necessita de contratação de mais psicólogos, mas, mais neurologistas, mais psiquiatras, tem 

mães que estão e vocês sabem que elas têm o direito do autista tem o direito e por falta de 

profissionais vereador Richardson Aranha, estão perdendo esses direitos, a demora para esse 

laudo que necessita de laudo de especialistas, de médico, Senhor presidente cinco minutos do 

PROS para vereadora Cheila. Obrigada vereador. A senhora lhe concede uma parte. Acredito 

eu que deve estar um calhamaço de ofícios maior do que esse aqui. pedindo a contratação de 

um fonoaudiólogo para Secretaria de Saúde. A quantidade de ofícios que já foi feito e até 

hoje infelizmente a secretaria não foi não foi contratada. Hoje a maior défice dentro do 

município no tratamento voltado aos autistas infelizmente a ausência de fonoaudiólogo. Nós, 

mas sozinha não resolve. Infelizmente a gestora do ser, com recurso próprio, fez uma sala 

temática pra melhor acolher o neurologista quando atendia lá. Infelizmente a secretária tirou 

o atendimento do CEI e levou pra dentro do banco de sangue. Então eu não consigo entender 
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muita coisa que deveria ser resolvida infelizmente não é. E eu espero sinceramente que esse 

quadro mude, e que é um tema que todos nós já levantamos essa bandeira de em algum 

momento aqui na câmara que realmente seja observado pelo poder público e dê um retorno 

pra essas mães, pra esses pais, pra essas famílias que tanto precisam dos atendimentos dos 

especialistas. Essa é a minha contribuição vereadora. Obrigada vereador. A gente sabe que a 

instituição ela necessita dos profissionais como psicólogo e vocês legalizados. Vocês podem 

buscar não só no serviço público, como na iniciativa privada esses profissionais que são 

necessários para o acompanhamento. Não é só conseguir o laudo. É importante conseguir o 

laudo sim, mas é preciso esses profissionais pra ajudar vocês. Então, a nossa cidade hoje, 

gente, a demanda é tão grande, vereador, tão grande, que a gente recebe ligação todos os dias 

pedindo que a gente interfira numa consulta no neuro e a gente fica, são duas coisas que eu 

fico assim eu me sinto assim impotente é quando ligam pra mim hoje Itacoatiara pra 

conseguir um neuro e uma vaga no CECON, porque já estão encaminhados para o SECON. 

Mas as consultas só são pra outubro, novembro e a gente fica pensando que aqueles que 

estão na frente também necessitam como fazer. E hoje em Itacoatiara está ficando assim 

vereador Fábio. Psicólogo só para novembro. Se duvidar já tem só pra janeiro 

psicólogo, o neuro e é necessário também o psiquiatra. Nossa cidade hoje é a segunda maior 

do estado do Amazonas segundo o novo censo, cento e três mil habitantes. E aí você vai 

buscar dentro desse censo outro outros que até que e estão ocultos né? E números e de 

crianças que são autistas crianças como adolescentes hoje que a gente começa também e 

verificar os comportamentos hoje como não é que esteja na moda. O autismo não é moda 

gente. É bom que é bom que se diga isso. Não é modismo, não é e só vestir a camisa, colocar 

lá aquele cordão como falta de não é só quem é mãe de autista, sabe. Como é necessário. 

Então eu sou totalmente favorável à legalização, a organização para que vocês possam ir em 

busca de melhorias pra associação. E eu sou muito grata por vocês existirem. Que além de 

ajudar os filhos de vocês que vocês a maioria, voluntário vocês estão ajudando outras 

pessoas que necessitam também. Já são referência na nossa cidade. Portanto qualquer 

decisão que for tomada hoje aqui. Se não for aqui que não aconteça que não seja quebrado o 

veto, mas que o prefeito diga que vai nos que que ele vai tratar que ele vai cuidar eu quero é 

que resolva. Eu quero é que resolva a situação, dessa instituição que tá é tão importante, sou 

favorável a exemplo que eu mostrei agora aqui da Fazenda Esperança. Eu sou mãe e eu sei 

como uma que tem alguém viciado como a gente viu, as famílias ali na Fazenda Esperança 
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com a grande esperança que que o seu filho retorne para os lares. Né? Com aquele com a 

questão da religião, da questão da terapêutico que é lá que volte pro CEI da sua família 

curados. A gente sabe que o autismo também não é doença. Né? Mas eu não posso usar isso 

para que autismo não é doença. Mas a gente sabe que tem controle e que tem que dá pra ver 

vive de uma forma normal, ditos normais, eles são normais, mas é preciso todos esses 

profissionais pra acompanhar e vocês tem direito a isso. Então presidente, é o que eu tinha 

para momentos, sou totalmente favorável às instituições, organizadas, que elas e buscam 

recursos e pode contar comigo e eu fico muito feliz por hoje estar contribuindo também junto 

com o deputado Sinésio, com a Fazenda Esperança ”; no tempo e 9 minuto Pelo Partido 

PSDB com a palavra Vereador Daniel Anveres de Mendonça-  “Boa noite senhor 

Presidente, boa noite aos novos colegas e colegas, todo aqueles que nos assiste pela mídia 

social dessa casa. Senhor presidente, ouvindo atentamente aqui todos os colegas, 

e a gente tem um entendimento e cada um tem o seu. O meu eu vejo diferente. Eu não vejo 

e hoje nenhum político acima do nível municipal brigando entre si correndo atrás de poder 

independente porque nenhum político caminha só. Política minha com o povo. O político 

caminha com seus cabos eleitorais, com seus amigos e caminha abaixo do Governador, com 

os colegas e acima dele está o governo. Então eu vejo assim uma forma e hoje diferente de 

antes. Hoje eu vejo eu assistir pelo Facebook a inauguração, da Defensoria Pública onde lá 

eu presenciei os políticos junto e o próprio cabo Maciel. Prefeito Mário, deputado Tiago e os 

demais. Então eles estão ali sempre juntos, lutando antes eu via com outros olhos, hoje eu 

estou vendo diferente. Não é porque está se aproximando uma eleição, eles vão se de gladiar 

porque isso aí é fato, quem perde é o povo com tudo isso. Então a gente tem que estar sempre 

unidos. Então hoje eu estou vendo uma proximidade muito grande do governador Wilson 

Lima com o prefeito Mário, com o Deputado Maciel, com o Deputado Thiago e com o povo 

de Itacoatiara. Porque o seu investimento é muito grande dentro da Vila de Novo Remanso, 

Vila de Engenho e em Itacoatiara. Então se existisse uma desavença, uma briga entre eles os 

políticos eu acho que seria como no começo do mandato as coisas não andavam e hoje a 

gente está vendo que está andando. Então. Quero aqui parabenizar o governador Wilson 

Lima pelo feito. Quero parabenizar o cabo Maciel pela luta que vem travando em favor do 

povo de Itacoatiara. Quero parabenizar o deputado Tiago pelo hoje. Só um exemplo, hoje 

Novo Remanso ela vai ter uma parte duma sede da  UEA, o núcleo da UEA em Novo 

Remanso pra aquele povo que não pode vim estudar em Itacoatiara pra quem não pode sair 
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pra Manaus então tendo esse núcleo lá vai ficar bom pro nosso pessoal, pro nosso povo da 

região, que hoje todo mundo vem fazer faculdade em Itacoatiara e nós tendo lá o núcleo da 

UEA vai ser feito lá as faculdade, o povo vai estudar lá. Então isso aí é ganho nós temos que 

enxergar, temos que ser correto, porque quando não se faz a gente cobra e quando se faz a 

gente cobra também, mas nós temos que também saber agradecer quando se faz e é bom pro 

povo. Eu vejo dessa forma. Então lá não foi luta só do deputado Thiago, porque para ele 

aprovar. Núcleo da UEA pra Novo Remanso ele tem que ter apoio de todos os pares dele, de 

todos os outros deputados. Então foi votado, todos votaram por unanimidade. Então isso aí é 

um ganho, isso aí que tem que se dizer, não foi só eu que fiz, eu tive apoio dos nobres 

colegas como acontece nessa casa, tudo que é votado aqui a gente não consegue só se não 

tiver apoio do dos colegas. Então eu acho que a gente tem que ser bem taxativo nessa parte 

porque todo mundo eu vejo que todo mundo e em tempos anteriores lutavam por si próprio 

Mas hoje a gente viu que mudou, por quê? Porque o povo está acordando e os políticos estão 

mudando a estratégica de trabalho. Tem que ser assim. Você tem que trabalhar para o povo. 

Você não pode trabalhar em benefício próprio. Porque quem sente é o povo quando as coisas 

não acontecem. Político passa e a gente vai continuar aí, o povo continua aí na mesmice. Eu 

tenho brigado muito em relação a nossa vila de Engenho e Remanso, por quê? Porque eu 

moro lá. E lá já tem trinta anos que não é feito nada, hoje nós estamos vendo que as coisas 

estão acontecendo. Porque para mim não importa quem está fazendo. Importa que seja feito 

para que aquele povo também tem uma vida boa. Tem tenha dignidade, possa caminhar nas 

coisas boas do poder público. Lá tudo que está acontecendo em Novo Remanso tem parceria 

do governo do estado com a prefeitura de Itacoatiara. Isso é fato, porque ninguém faz nada 

sem parceria no engenho a mesma coisa as máquinas tão trabalhando vão asfaltar, vão 

arrumar há quantos anos aquele povo não espera ali, um dia um asfalto naquela rua que lá é 

que tem poeira. Mas o povo entendeu que é pro bem e hoje tem poeira, mas ninguém reclama 

porque sabe o que vai acontecer num tempo bem curto a melhoria, para nossa vila e é o que 

eu espero pra Itacoatiara, Itacoatiara tá faltando? Está, tá faltando muito? Está. Mas eu sei 

que vai melhorar, porque muitas ruas que ninguém transitava, hoje nós já estamos 

transitando, a gente já consegue andar. Mas ninguém se faz uma coisa da noite pro dia. Então 

assim, eu cobro e eu cobro muito, mas também eu gosto de agradecer porque eu sei ser grato 

àquelas pessoas que fazem. Então isso é importante pro ser humano, é a gratidão. Não 

importa quem faça, o importante é que seja feito. Senhor presidente, eu quero aqui agora me 
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manifestar em relação à seleção itacoatiarense que muito se fala, e eu acompanhando nas 

redes sociais aí e eu tomei a liberdade de ligar pro deputado Rosenha e ele me falou que em 

relação a seleção, o que ele acordou com a seleção está sendo cumprido. Seleção vai de aqui 

disputar a Copa da Floresta. Deputado está dando e hospedagem e alimentação. Tudo é por 

conta, do deputado. A logística ficou por conta do poder executivo e amanhã eu vou sentar 

com o prefeito Mário porque muito se fala, mas ainda não foi ninguém procurar o prefeito 

só fica se falando em rede social. Amanhã e o deputado pediu que eu conversasse com o 

Prefeito, eu vou conversar com ele que a logística daqui para lá não é tão grande. Porque eu 

vejo como uma vergonha, para nós Itacoatiarense a seleção está pedindo pique solidário pra 

ir representar o nosso município em outro município. Nós temos o poder público que pode 

ajudar e não é tão caro. Não sai caro pra ninguém. Então muito se fala que o deputado 

prometeu isso, prometeu aquilo e assim eu me preocupo não só com o nome do deputado 

como com o meu, como dos colegas, como de qualquer um que zela pelo seu nome porque 

balança a gente vai ter muito. Mas tem que procurar saber a verdade. E eu não estava 

querendo e me adentar ao assunto, mas me preocupei e liguei pra ele e ele me passou essa 

informação e essa informação eu, tratar com o prefeito amanhã, vamos chamar o presidente 

da e os demais de direito e vamos marcar uma reunião pra que se resolva esse impasse. A 

seleção tem que representar o município, tem que ir. Todas vão. Porque só a nossa que não 

Então presidente eu peço apoio dessa casa presidente de vossa excelência que nos ajude 

nessa luta aí pra que a gente consiga levar o nosso a nossa seleção itacoatiarense a 

até Presidente Figueiredo tá? Peço ajuda em relação ao executivo. É o que eu tinha para o 

momento presidente”; no tempo de 9 minuto Pelo Partido MDB com a palavra Vereador 

Jucinei Freire- “Senhor presidente, senhores vereadores, senhoras vereadoras, senhoras e 

senhoras se encontram na galeria. Que nos acompanham pela rede de comunicação desta 

casa. Presidente, esse final de semana estive presente lá no rio Urubu, na comunidade Nova 

Sião, onde tivemos lá uma  ação junto aos pais, bom dia junto aos pais com festejando o seu 

dia no sábado antecipado pra que todos no domingo tivessem com seus filhos e a gente fica 

muito feliz fazer, parte de momentos que nem esse, em alguns lugares do nosso município 

que muitas das vezes e não se encontra nenhum representante, não pode e a gente ficaria 

mais feliz se a gente pudesse fazer mais, felizmente, e a gente não pode fazer em todos os 

lugar,  estar presente aí comemorando, mas a gente faz aquilo que a gente pode e a gente fica 

agradecido, eu quero agradecer aqui ao seu José Cruz, vice-presidente e o Melk Presidente 
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da comunidade pela recepção, pelo apoio, pela parceria e a gente está lá junto com aquele 

povo e outros representantes de outras comunidades estiveram presentes, e fazendo parte de 

um momento de união né? Celebrando ali um dia tão importante também pra sociedade que é 

o dia dos pais e deixando aí a todos os pais do nosso município mais uma vez aí 

o nosso abraço, o nosso carinho, né? Que Deus possa sempre abençoar todos com muita 

sabedoria pra continuar educando seus filhos e nós termos aí novas gerações, com uma boa 

educação pra que a gente possa conseguir sempre o melhor da sociedade do nosso município 

de Itacoatiara. E ainda no sábado estive também lá na escola hoje amazonense na Vila de 

Lindóia participando também de lá do arraial da escola. Quero agradecer aqui a toda a 

gestora e a todo o corpo decente da escola docente da escola tê-lo, pelo convite, pelo apoio, 

pela parceria de estarmos ali representando também, juntamente com a SEMED, 

representando a sociedade de itacoatiarense, representando a vila de Lindóia aquele 

momento importante também de festejar junto com os pais, com os alunos o um uma noite, 

né? Uma noite alegre da escola, qual, é muito importante na nossa sociedade né? O que vem 

acontecendo em todas as escolas do nosso município e com o apoio aí do nosso prefeito 

Mário, com o apoio da Secretaria de Educação, não tem medido esforço, também para 

realizar a esses momentos festivo junto a todas as escolas. E nessa essa ida aí ao rio urubu, 

senhores vereadores, recebi um várias demandas e uma demanda importante me chama 

atenção que ela não é municipal, mas estamos também já encaminhando ela aí a SEDUC né. 

Secretaria do estado também nós tivemos reunindo a Nova Ancião com vários transportador 

do estado e alguns vereadores Fábio recebendo duzentas e quarenta e alguns centavos 

duzentos e poucos, trezentos e pouco no mês de trabalho. A educação tecnológica já está 

parada de o transporte em alguns locais porque isso não dá para pagar a gasolina do 

transportador. E é muito triste a gente ver nesse momento, o modo que estão tratando os 

transportadores do estado. É revoltante ver uma situação dessa aonde o estado que tem muito 

dinheiro né? Que investe na educação, e aqui na ponta as empresas responsáveis estão 

tratando o transportador de uma forma totalmente desumana. Com o transportador desumana 

com os alunos, também porque isso vai prejudicar os alunos que estudam tecnológico. E o 

transportador relata, que o que ele recebeu não deu pra custear o combustível que ele teve no 

mês anterior. E a gente não pode aceitar deixar que isso continue acontecendo porque 

segundo as informações também não é só, desses dois lugares, vários outros lugares também 

isso vem acontecendo. Então a gente precisa realmente que a SEDUC, os responsáveis 
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possam se manifestar, possam corrigir, esse grande erro porque é desumano vereador Marcos 

um trabalhador, um transportador receber um terço de um salário mínimo acho que nem um 

terço não dá isso aí realmente, é revoltante e isso não pode acontecer. De maneira alguma. 

Então eu pedi e que eles pudessem nos encaminhar aí esses, comprovante de pagamento que 

a gente possa entrar no Ministério Público porque isso aí é uma questão de justiça também 

para que a gente possa realmente alguém que possa ser o responsável, de pagar pelo menos o 

correto a esses transportadores. Mais uma vez eu fico o meu repúdio aí quem a quem 

trabalha, o responsável da SEDUC, pelo o transporte escolar, do tecnológico do município de 

Itacoatiara que que infelizmente vem a causando essa problemática é triste e isso possa, ser 

lotada aos deputados que possa ir na SEDUC em Manaus, que possa buscar isso nas 

empresas e realmente, se não tem um orçamento que dê pra pagar, que possa colocar um 

aditivo, que possa fazer alguma coisa, mas que não pode acontecer é o nosso trabalhador, o 

transportador receber o valor que tá recebendo e na mesma forma os alunos ser prejudicado 

pela a situação que vem ocorrendo. Então isso fica aí, quero deixar aqui o apelo a esta casa, 

apelo ao presidente desta casa a quem tiver, algum contato que possa ajudar a resolver essa 

situação, que possa e resolver realmente a situação do transporte escolar. Eu não gostaria de 

voltar nessa tribuna na semana que vem com mais uma notícia que estava continuando isso. 

Gostaria de voltar aqui, mas ter uma resposta, e pudéssemos dar a esse transportadores pra 

que a gente possa resolver a situação deles nesse momento que. Faz uma parte conceda uma 

parte de vossa excelência. Não, para só, para incorporar o seu discurso aí também, gostaria 

que essa casa realmente fizesse aí o documento, encaminhando aí a SEDUC, sobre a questão 

dos transportadores fluviais. Realmente eu acho que é muito importante, acho que. Essa casa 

fazer um documento, a gente assina pedindo informações, explicações sobre vencimento, né? 

Porque a demanda é muito grande, a reclamação é grande. Eu acho que encaminhando para a 

SEDUC lá o setor de transporte por três log acredito que essa casa terá uma resposta, com 

certeza o mais rápido aí os transportadores aí me associo a sua fala também a gente que 

acompanha todos os nossos irmãos do interior que eles precisam realmente desse auxílio. 

Obrigado Vereador Richardson que seria incorporada a parte de vossa excelência no meu 

pronunciamento. Exatamente isso é que a gente gostaria que aconteça e o Vereador Daniel 

tem aí uma grande parceria com o com o deputado Rosenha e Richardson com o Cabo 

Maciel, nós temos aí com o deputado Thiago que fazem parte também da comissão de 

educação do estado né? Que a gente possa se manifestar a respeito dessa situação junto aos 
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nossos deputados e que sempre fosse. Vereador pra que a gente possa senhor presidente 

ser da minha meus quatro minutos que eu tenho pro vereador Ney pra terminar o obrigado 

Vereador Marcos. Quatro minutos. Para que a gente possa realmente dar uma resposta, 

resolver, essa problemática, né? Que estar aí, chegar ao Governador do Estado, se realmente 

o recurso que está sendo e locado para secretaria, para o transporte dessas áreas que se ele 

não tem essa quantitativa né? Que possa dar, mas assim, vejo que por toda legalidade que 

isso não realmente não tem nem um direito de pagar a um transportador duzentos e poucos 

reais, trezentos e pouco reais, porque não tem lógica de ele conseguir fazer o seu trabalho, 

conseguir pagar seu combustível, conseguir de assumir com o compromisso que ele assumiu 

e resolver a problemática, do transporte escolar do estado. Também peço hoje em 

requerimento, senhor presidente, vossa excelência também aí e subscreveu e a recuperação 

do ramal Ajuricaba. Conversando nessa visita de sábado à noite conversando com a 

população, com os transportadores também da educação do município da região amazonense. 

E o ramal Ajuricaba é um ramal dentro de Vila de Lindóia, que tem um grande acesso, ali 

para todas as elevações, né? De trabalho, educação, saúde, turismo e enfim, é um ramal que 

precisa ser recuperado mais rápido possível, então já estamos aí com requerimento, já 

estivemos aí informando a Secretaria de Infraestrutura do município, já estivemos em 

conversa pra que dê prioridade aí ao Ramal Ajuricaba que mais rápido possível possa ser 

pavimentado, né? Recuperado aquele ramal que é de grande acesso e informações. Tem mais 

de dez anos que não foi feito nada no Ramal Ajuricaba. Então a gente já sabe que a situação 

que se encontra quando isso e dada a informação da população que ali reside que depois de 

dez anos o ramal onde não tem manutenção ele está em péssimas condições, lamentável 

mesmo e precisa ser feito um trabalho muito rápido, um trabalho de qualidade, que possa aí 

atender as suas necessidades. E senhores vereadores, senhores e senhoras e esta casa é uma 

casa de lei, é uma casa de decisões e cada um faz as suas decisões todos tem que respeitar a 

decisões de cada um porque é uma casa de lei. Aqui a gente não pode jogar um colega contra 

outro. A gente tem que concordar ou discordar. Aqui só tem dois lemas, quem vem para cá 

que não concorda e nem discorda, ele não veio para casa legislativa. Aqui ele tem que 

concordar ou discordar e respeitar a decisão de cada um, mas acima de tudo, respeitar, a 

legalidade de cada projeto que esta casa discute e que ela vai fazer seu julgamento. Nós não 

podemos fazer aqui julgamentos políticos. Nós temos que fazer o julgamento correto dentro 

da casa das leis porque se essa casa ela não fizer correto se alguém entrar na justiça essa casa 
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vai responder esses dezessete vereadores responderão ou aqueles que discordaram ou que 

concordaram se estiveram errados, também vão responder judicialmente. Então essa é uma 

casa de lei e aquilo que tiver dentro da legalidade tenho certeza que essa casa vai estar 

sempre ao lado e aquilo que não tiver ela também vai estar dando a oportunidade para ser 

corrigido e feito em um outro momento de uma outra forma. Esse é o posicionamento, do 

legislativo, esse é o posicionamento de cada vereador desta casa e tenha certeza que aquilo 

que a casa achar conveniente ou correto ela vai estar sempre apoiando e ao lado de cada um 

de vocês, que vier e procurar esta casa. Muito obrigado, senhora presidente. O que eu tinha 

para o momento.  ”; no tempo de 4,5 minuto pelo Partido do PSD com a palavra Vereadora 

Andreia Mara- “Senhora presidente, senhores vereadores e vereadoras, a todos vocês que se 

fazem presente na galeria sejam sempre bem-vindos as mãe da Estimular sejam sempre bem-

vindos quero deixar o meu gabinete a disposição a gente sabe que essa luta ela é árdua, não é 

fácil a gente quando luta pelo bem mas se sintam amparados por esta casa eu acredito que 

todos nós temos nossa contribuição na sociedade, não digo nem como parlamentar mas como 

pessoa. Cada um fazendo a sua parte, fazendo o bem a gente vai conseguir alcançar o nosso 

objetivo. A vocês que nos acompanha através das redes sociais meu muito bem-vindos. 

Senhora presidente e queria falar um pouco sobre a pauta do vereador Dib que ele trouxe 

ainda há pouco na tribuna. E aqui o vereador até se pronunciou falando que muito meu eu. 

Verdade vereador Dinho. Aqui foi feito um pedido que em dois mil e dezesseis quando eu 

apoiei o ex-deputado Ricardo Nicolau, vereador Ney Nobre estava presente, vereador 

Gutemberg, vereador Marcos, o presidente desta casa, Júnior Galvão. E a gente, a gente fez 

esse pedido ao deputado Ricardo Nicolau que eu até achei que já tinha sido entregue essas 

poltronas. Porque o deputado me deu retorno ano passado que já estava tudo OK?, com a 

gestão, e a gente não precisa ter esse alinhamento com o prefeito para que essas coisas 

aconteçam. Até porque eu acredito que o nosso prefeito jamais se negaria a receber um 

recurso desse sabendo que nós temos sim essa necessidade, e além das poltronas foi 

encaminhado também uma emenda de cem mil reais de preventivo para nós mulheres e 

cinquenta mil de poltrona e mais cem mil de kit maternidade que é aqueles kits que estavam 

sendo doado, nas maternidade aqui do José Mendes. Então essa é a minha contribuição, 

agradecer a todos os vereadores. Esse é um carinho, uma gratidão pelo deputado, ex-

deputado Ricardo Nicolau, uma pessoa que quem sabe, o Ricardo Nicolau, da Pró-Saúde já 

esteve Pró-Saúde em Itacoatiara e ele ajuda também ainda em Manaus muito das pessoas que 
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não pode pagar uma consulta e sai pelo um preço bem singular, é quero falar um pouco do 

prato cheio, hoje nós reinauguramos no mutirão, na antiga Rua Vinte e Quatro. Quem aqui 

eu quero deixar hoje a minha gratidão ao governador Wilson Lima, a deputada Alessandra 

Campelo, a gente sabe o quanto que é importante a gente ter um prato cheio no nosso 

município e eu estando lá hoje na reinauguração me lembrei muito da época que o seu 

Mamoud o antigo ex-prefeito fazia o sopão, aonde na caminhada a gente via muita gente 

batendo panela, reivindicando contra aquele sopão e onde eram três mil pessoas eram 

atendidas. Então quem necessita sabe da importância, onde eu pude acompanhar na época do 

sopão que oito horas da manhã tinha criança esperando pra receber esse sopão que hoje faz 

muita falta assim no nosso município. Então, e os prato cheio tá ajudando, porque essas 

pessoas que realmente necessitam sabem da importância do prato cheio. Então a minha 

eterna gratidão enquanto esse projeto tiver no nosso município a gente pede que venha cada 

vez mais esse tipo de projeto que é a necessidade da nossa população, aqueles que 

necessitam é muito importante. Eu quero agradecer também o doutor Paulo que hoje estive 

na delegacia em conversa com ele, como presidente da comissão da mulher, esse apoio, a 

gente sabe o quanto que é difícil. E hoje, devido à demora, de intimação, que não está 

recebendo, a gente pode ouvir do Doutor Paulo que nós só temos dois oficiais de justiça, 

então uma está de licença por conta de saúde e o outro que ficou tem mais de oitocentos 

mandatos pra ser entregue. Então aqui a gente pede que tenha mais concurso público para o 

nosso município pra que essas mães, essas mulheres agredidas, não tenha que passar por todo 

esse constrangimento que a gente vê no nosso dia a dia. Mais uma vez eu quero reforçar aqui 

o convite, dia dezenove vamos estar fazendo o pedindo não contra a violência da mulher será 

às dezesseis horas aqui em frente a câmara nós estaremos concentrado e eu peço o apoio de 

toda Sociedade para que a gente dê um basta é o que eu tenho para o momento senhora 

Presidente meu muito obrigada. ”; no tempo de 4,5 minuto Pelo Partido do AVANTE no 

tempo de 9 minuto com a palavra Gutemberg Brito Veigas- “Ausente do Plenário”;  no 

tempo 4,5 com a palavra Vereador Sóstenes Adiel Pereira Batista- “Presidente, nobres 

pares, boa noite, início de semana casa cheia, e falar um pouco aqui do  que já trouxe pra 

Itacoatiara dialogando através do executivo municipal e senador Plínio Valério peço que 

coloca coloque aí na  tela. E excelências de quem assiste através do YouTube e quem está na 

galeria. Desde quando cheguei nessa casa vejo que de forma diplomática a gente consegue 

muita coisa. Com o rivalíssimo político e às vezes briga política a gente não constrói nada. 
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Mas de forma, diplomática como eu sempre falo nesta casa consegui pra o nosso município 

uma UBS que está disposta a ir no ofício no valor de um milhão de um milhão de reais. 

Primeiramente não era uma UBS. Era um milhão de reais destinado ao mercado municipal lá 

no Santo Antônio. Peço que bote outro PDF por gentileza. Da relação de obras, nessa tela 

está escrito um milhão de reais para a construção do mercado do Santo Antônio Gesta Filho. 

Ocorre que já tinha o executivo municipal já tinha já tinha conseguido um outro valor e o 

valor que eu tinha conseguido pra construir um mercado foi trazido foi convocado pelo 

executivo municipal para fazer uma UBS. Qual a UBS? A UBS do interior. Sentei com o 

prefeito, concordei e informei. É uma demanda pré-existente no parlamento. Inclusive é uma 

demanda de outros mandatos, inclusive do nosso mandato não só meu de Vereador. 

Recebemos várias vezes demandas, reclamações da UBS do interior. Nosso programa que a 

gente tem na rádio. E de forma diplomática eu decidi recuar e consegui, que esse um milhão 

não fosse perdido e fosse destinado a fazer a UBS do interior que brevemente será licitada 

pelo executivo municipal. É dessa forma que eu venho caminhando e tentando construir o 

município de Itacoatiara, ajudando o executivo municipal na forma que a gente pode 

discordando às vezes, mas sempre sentando para conversar e dialogar porque eu sei dos mais 

antigos aos mais novos desta casa. Sempre a gente conversa em gabinete, a gente não 

constrói nada. Quem constrói é o executivo. A gente tem um papel de também não só 

fiscalizar, a gente tem um papel de auxiliar o executivo a conseguir verbas. Com isso a gente 

conseguiu um milhão de reais com o senador Bruno Valério, está disposta um pouco das 

demandas que foram levadas ao senador e foram conquistadas ao município. Não é só essa, 

não é só não são só essas. Essas que estão aí já são antigas, já tem mais hoje. Hoje já tem 

mais. Peço que passa o outro PDF por gentileza. Esse ofício foi expedido do meu gabinete 

novamente tive o prazer de sentar à mesa no escritório do Senador Plínio Valério em 

Manaus, lá no edifício Sky Platinum, e consegui uma conversa com ele Sky Platinum, e 

consegui sentar novamente e agradeci. Senador, muito obrigado. A gente conseguiu resolver 

com o executivo municipal aquele blog que se o dinheiro ia para o mercado municipal ou ia 

para a UBS. Ele falou para mim e virou. Graças a Deus você está sendo um bom político, 

porque com brigas a gente não resolve nada. Me agradeceu e eu agradeci novamente ele as 

demandas interioranas que são recepciona recepcionada nessa UBS que vai ser nova e toda 

equipada. Na oportunidade não podia me furtar porque a gente tem uma demanda muito 

grande nessa cidade e inclusive eu tenho um filho autista. Excelência três minutos para 
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terminar, eu não poderia me furtar? Três minutos para o vereador. E logo que eu descobri 

que meu filho era autista não dormia direito. E eu crio o meu filho. Eu, minha mãe, minha 

namorada e minha irmã a mãe resolveu deixar ele com a gente e seguir a vida dela. E eu não 

me furtei. Não deu o pé para trás, deu um pé para frente. E nesse dia, nesse dia que eu sentei 

com o senador pra agradecer esse um milhão de reais que é real já está na Caixa Econômica 

empenhado pelo Governo Federal pra ser executado essa UBS fiz um pedido novamente a 

ele meio que pessoal, mas sempre colocando o meu trabalho de vereador à frente. Falei, 

excelência, Itacoatiara há uma demanda muito alta de autistas, a mãe de autista que me 

procuram, eu tento ajudar da forma que eu posso. Não vou resolver todos os problemas, e já 

é uma demanda preexistente não nesse mandato. É uma demanda para existente de outros 

mandatos. Consegui sentar com ele, coloque outro PDF por gentileza. E ficou acordado com 

ele, com o Senador Priminho Valério, que já trouxe para Itacoatiara a pedido deste vereador 

um milhão de reais para fazer, uma UBS que já está empenhada e é realidade. Consegui 

pedir dele, convencê-lo a encaminhar para cá a partir de outubro, são verbas extras, emendas 

extras, dois milhões de reais pra fazer o Centro de Tratamento de Autismo. Isso não foi da 

minha cabeça, só da minha cabeça não, isso foi discutido em plenário aqui várias vezes, 

várias demandas de autistas passam por aqui. Sentei com o executivo, que é quem executa as 

obras. Ele que executa as obras. Prefeito, e Vereador André Mara, falei com o Prefeito, 

Prefeito tem essa demanda, eu consegui dois milhões de reais, o senhor vai executar. Vou. 

Vou despachar com o senador para construir o primeiro centro de autistas de Itacoatiara. Já 

está na Secretaria Municipal, o antigo secretário já fez o esboço do Projeto e vai sair. Em 

outubro e deixo claro aos nobres pares que já estou programando uma ida à Brasília, para ter 

um centro de tratamento de autista público para que trate dos nossos autistas. Isso não é 

forma isso não aqui que eu estou que eu estou falando para vocês, e quem nos assiste, quem 

está na plenária, quem, nossos pares, não é de forma política. Eu só quero deixar um pouco 

do meu trabalho nesta cidade de forma positiva. Imagine se eu, como advogado fosse discutir 

com o juiz na hora que eu protocolasse o recurso. Imagine eu se fosse quando fosse e numa 

sustentação oral no Tribunal de Justiça, perante ao desembargadores e presidente, me ajude 

com dois minutos. Imagine se eu como advogado de profissão que sou. Vereador Presidente. 

Como advogado de profissão que sou quando chegasse na turma ali no Tribunal de Justiça 

são vários desembargadores, eu começasse a discutir com eles e não tivesse o poder de 

convencimento de convencê-los. Que aquele meu cliente devia ter aquele benefício. Então é 
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desta forma que eu venho tratando o nosso mandato, com respeito as pessoas e respeito as 

demandas que chegam nessa casa. Feito isso Deus me deu uma oportunidade de ser 

presidente da comissão de constituição e justiça, pouco me manifesto como advogado porque 

eu sei que aqui a gente está numa casa política sempre que recebi na nossa comissão projeto 

dos colegas apreciei com apreciei com maior respeito, sem deixar de lado as demandas deles 

a importância que os colegas trazem a esta casa. Referente aos autistas primeiramente a 

comissão emitiu o parecer favorável. Concordando, e aceitando o pedido do vereador 

proponente. Ocorre que o direito ele é feito de mudanças, ele não é um estático, não é um 

pedaço de pedra que não muda. Foi enviado à prefeitura Municipal de forma jurídica, o 

procurador municipal usou de forma subsidiárias fundamentos para novo parecer e vetar o 

projeto de utilidade pública, do da instituição estimular. Esta comissão acompanhou o veto 

exarado pelo procurador, até porque hoje nessa casa não tinha não tinha legislação que previa 

que de forma ia ser a concessão de utilidade pública aos novos pedidos, mas hoje tem 

legislação vigente votada nessa casa e aprovada. Hoje qualquer tipo de requerimento pedido 

de lei que era feito antigamente vai ser vai poder ser requerido, através de excelência um 

minuto. Vereador e conclua a saúde o senhor a fala por favor. Hoje qualquer pedido de 

utilidade pública vai ser vai poder ser proposto, através de requerimento indicativo com a 

legislação vigente que existe nessa casa. Um exemplo como eu fiz um pedido de utilidade 

pública para o JC Clube, eu era eu era membro da CCJ, mas aquela CCJ indeferiu o meu 

pedido usando, subsidiariamente como está sendo usados aqui nesse parecer do procurador. 

E indeferido no meu pedido o que eu fiz? Eram dois contra um. Eu concordei com o veto, e 

não fiquei falando pelos cotovelos, com todo respeito a palavra, me perdoe. A grosso modo 

falando. Fiquei calado e esperei a minha vez. Chegou nesta casa novamente o pedido de 

utilidade pública do JC. E eu nem me lembrava que que isso existiria naquela época e voltei 

a priori a favor, não guardei rancor nem nada, mas existe no direito o controle de 

constitucionalidade,, o controle de constitucionalidade foi feito por esta casa de forma 

política a CCJ concedeu e foi feito de forma jurídica pela procuradoria, hoje cada um depois 

eu tenho a discussão aí o senhor pode estar é o que eu tenho pra momento é esta casa e peço 

que Deus nos abençoe e vamos em frente” o tempo de 4,5  Pelo Partido PSC com A palavra 

Benedito Cabral Rezende Júnior – “Senhoras e senhores vereadores que o público em 

geral aqueles que nos assistem eh queria tratar pena de  dois temas nesse momento, 

agradecer a participação de todos aqui, das instituições que aqui estão presente, logo mais 
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estaremos tratando dos assuntos aqui pertinentes a questão dos vetos 

e lá a gente vai tecer alguns comentários da presidência. Nesse momento eu gostaria de 

parabenizar ao OMEAM a Ordem dos Ministros Evangélicos de Itacoatiara e a sede as a 

associação dos pastores evangélico, por pela marcha pra Jesus esse final de semana a marcha 

pra Jesus as a décima segunda é edição então já é um patrimônio de Itacoatiara, aonde todo o 

povo é convidado a participar, enfim, declarando as bênçãos nas casas, nos comércios, nas 

famílias é isso que é importante, né? Nossa, que sejamos todos usado para abençoar as 

pessoas, isso é bom, isso é muito bom pra todos nós e foi uma benção e fechando ali no 

centro de convenções com ali a adoração do pastor e cantor gospel Davi Saker aonde esteve 

ali e num momento maravilhoso de adoração e com a participação de todos. Foi uma 

realização dessas entidades que citei, mas tudo tem um apoio, né? E não podemos aqui 

deixar de agradecer o apoio da Prefeitura Municipal de Itacoatiara, do prefeito Mário vai 

juntamente com o seu filho deputado Thiago Abrahim que deram o apoio pra realização do 

evento, fica aqui o nosso registro e a honra como a própria palavra de Deus nos dizem, pra 

honrar aquele que nos honram. Então fica isso. Mas hoje o PSC também está tirando para 

falar sobre valores, né? Ainda, pouco o vereador Toti Adiel falou sobre um milhão e eu 

quero falar aqui sobre não eu vou ser um pouquinho mais calmo vou falar sobre quinhentos e 

setenta e três mil, e setenta e três mil destinado a Itacoatiara, já tudo certo aqui pelo 

Ministério da Pesca e Agricultura da Secretaria Executiva que foi uma emenda já agora em 

franco desenvolvimento e aí eu quero agradecer ao deputado federal Silas Câmara, que está 

trazendo essa emenda pra fazer duas  câmara frigorífica para armazenamento de pescado na 

comunidade do Novo Remanso olha aí vereador Nei Nobre lá na comunidade do Novo 

Remanso vereador Daniel. Vereadora André Mara que é daquela região então temos ali já 

programado para uma câmara frigorífica para armazenamento de pescado e outra no São 

Pedro do Iracema está certo? Então isso aqui já é uma realidade, isso aqui já é um documento 

do ministério, é procurar local, procurar organização para tocar esse projeto que vai ser 

muito importante para os pescadores daquela região do Novo Remanso e de São Pedro de 

Iracema. Então já é uma realidade ali a gente fazia aquelas câmaras frigoríficas para o 

armazenamento do pescado daqueles produtores rurais e daquela região isso aí vai ser um 

grande passo, para o desenvolvimento econômico daquela região. Fico feliz por isso. Enfim, 

que continue dando abraço, muito obrigado deputado federal Silas Câmara muito obrigado 

ao prefeito Mário Abrahim que vai, tomar e tocar a execução desses trabalhos, já tivemos 
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conversando em reunião para que a gente consiga fazer toda parte de projeto, de 

organograma e possa entregar isso quem sabe ainda este ano aos moradores daquela região. 

Que Deus abençoe a todos e um grande abraço.”; no tempo de 4,5 pelo PROS Vereador 

Marcos Roberto Rodrigues- “Ausente do Plenário” Fala do Presidente “E vamos 

prosseguir, o vereador Dib está presente, vereador Di Barbosa pra que a gente possa iniciar 

nossos trabalhos aqui da ordem do dia. E nós temos aqui enquanto o vereador está se 

aproximando, nós temos duas e nós temos três decretos ah três pareceres perdão a serem 

votados que tratam de utilidade pública, eu preciso de forma serena, prudente, equilibrada, 

que o cargo nos requer como presidente desta casa, deste poder, primeiramente agradecer aos 

senhores, vereador, vereador Arnoud aos demais vereadores que e compreenderam e ficamos 

com a missão de conversar com o Poder Executivo, né? Como instituição, não é o vereador 

Junior Galvão que vai lá tratar, o prefeito Mário ou com o procurador. É a instituição que vai 

tratar os assuntos de forma e do que se entende, né? Dentro da lei. É claro que de forma 

política também. Entendeu? Isso é um conjunto que as coisas andam simultâneas, andam 

juntas. E nisso nós e tivemos o seguinte entendimento, a procuradoria do município 

compreende que este veto ele é um veto jurídico e ela entende que ela entende que fazíamos 

aqui mais fora de um trâmite jurídico, foi feito algumas aprovações, mas não foram feitos 

dentro de um de um trâmite jurídico completo, coeso. Então nesse momento há que se ajustar 

isso. Que que esta casa fez, através do vereador Richardson Aranha preparou um projeto 

aonde hoje nós já temos uma  perdão nós temos uma lei que foi aprovada com as atribuições, 

o que se precisa ter pra você solicitar hoje um título de utilidade pública que aí você pode 

fazer isso agora que a lei se ainda não foi sancionada mas já deve estar sendo sancionada e 

você, fazer isso diretamente com a Prefeitura através de um de um requerimento à prefeitura, 

mas se você quiser que isso possa ter um poder melhor, você pode fazer, a instituição pode 

fazer da câmara direta, diretamente da câmara através de um simples requerimento, não 

precisa mais ser projeto. Então por exemplo, eu tenho uma instituição, né? Você pode fazer 

diretamente aqui da câmara, então esse é o entendimento que se tem, a lei já está aí, já foi 

aprovada por nós. Enfim, agora eu tô passando a informação, mas a votação é clara que 

quem vai comandar essa votação, quem vai, o comando da votação será o que vai ser feito 

aqui. Estou passando aqui a parte que fiz então sendo isso como não houve um entendimento 

pra se fazer o processo da forma da forma como queríamos por várias razões nós vamos 

submeter aqui a sua votação, desde que tenhamos quórum suficiente, dois, quatro, seis, oito, 



                                                                                                                                                                                                                                                                                     

                                          PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITACOATIARA 

                                           DEPARTAMENTO DE SERVIÇOS LEGISLATIVOS 

                              _______________________________________________________              

Ata da Centésima Nonagésima Nona Sessão Plenária Ordinária do dia 14 de agosto de 2023.                                               Página 29 de 32 
_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

Av. Parque, 1452 - Iraci - 69101-053 - Fones: (92) 3521-1828 - Itacoatiara/AM 

dez, nove. Sim. E, mas o vereador Diego Barbosa está presente. Eu gostaria que o vereador 

Ney Nobre então por favor nos ajudasse aqui na está aí o respondido. E nós temos alguns 

vereadores que eu gostaria que como nós combinamos outra vez, que colocasse as ausências 

porque foi um acordo que nós fizemos aqui né? Que dos que estavam aqui depois que não 

estão mais então estavam aqui vereador Richardson Aranha estava aqui o vereador 

Gutemberg e o vereador Diego Barbosa que estavam presentes, né isso? Então no momento 

da votação que registre ato as ausências, OK? Não estão ausentes, né? Não sei. A votação vai 

começar, os trabalhos vão começar está? Então tô pedindo aqui ao vereador Ney Nobre que 

secreto estaria essa votação, eu creio que dê as explicações necessárias, quero dizer que do 

que acontecer aqui hoje independente de qualquer coisa quero dizer que hoje, qualquer 

instituição pode solicitar não é mais por lei. Vai entrar hoje? Pode solicitar via requerimento 

ao vereador que você tem mais afinidade. Esse requerimento é colocado aqui, é aprovado e é 

solicitado direto, da Prefeitura. Então foi assim que essa lei foi aprovada aqui e se porventura 

ela não seja e promulgada, mas eu creio que já foi promulgada hoje informação básica está? 

Mas senão nós vamos promulgar essa lei aqui, que é o ela foi feita por nós e ela está toda 

dentro dos padrões. Então sendo assim eu sou o a Câmara Municipal de Itacoatiara com todo 

respeito, senhores que nos assistem o nosso regimento ele não permite nenhum tipo de 

manifestação.  Aos representantes legítimos já estão aqui em suas bancadas para tratar o 

assunto e as discussões elas são aqui dentro, está bom? Eu peço encarecidamente com muito 

amor, com muito carinho aos senhores, e como eu falei, independente do que acontecer aqui 

hoje as instituições não perderam hipótese alguma, não perderam a sua a sua forma de 

solicitação, para o título de utilidade pública. Apenas mudou a forma, agora ficou até mais 

fácil porque já existe uma lei, já existe um caminho, já existe aquilo que precisa para você ter 

esse título, basta com que você entre com o requerimento ou aqui na câmara ou ainda tenha 

margem para você entrar direto na prefeitura. Claro que eu que eu sugiro que entre pela 

câmara aqui com os vereadores, que você, tem afinidade pra que a gente aprove esse 

requerimento e daqui a gente faça o ofício e encaminhe para o órgão. Essa é o caminho, mas 

como eu falei, esse plenário aqui ele é soberano e por maioria a e outra coisa, informamos 

que só pode ser quebrado o veto por maioria absoluta, conforme nosso regimento. Está 

certo? A maioria absoluta hoje da Câmara Municipal é são nove votos, está feito? Tão sendo 

assim, eu acho que compreendemos bem, eu passo agora o para o as discussões para nós 

termos três, né? Três pareceres nesse sentido, não é isso? Para votação.”. Finda a Tribuna 
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Parlamentar, transportada a Sessão para Ordem do Dia, a senhora Presidente convidou a 

Vereador Aderson Dib Leite Barbosa, para efetuar a Leitura das Matérias que estavam 

sobre a Mesa: estando presente os seguintes Vereadores.(Benedito Cabral Rezende Júnior; 

Daniel Anveres; Andreia Mara; Fábio Miquiles; Cheila Vieira Moreira; Maria Francelízia; 

Marcos Roberto Rodrigues; Arnoud Lucas; Sóstenes Adiel Pereira Batista; Richardson 

Rodrigues; Richardson Aranha; Wemerson da Silva Jacquiminouth.), Ausente sem 

Justifica,(Gutemberg Brito, Aderson Dib Barbosa);Parecer nº037 de 27 de junho de 2023 “ 

considera de utilidade Pública a Associação de Atendimento e Apoio ao Autista- Estimular.” 

Retirado para análise; Projeto de Lei nº 008 de 14 de agosto de 2023 todos de autoria do 

Vereador Cheila vieira Moreira-“ Institui o dia “D” de Vacinação Contra o Papiloma vírus 

Humano (HPV) - Combate e Prevenção” no Calendário do Município de Itacoatiara ”. 

Encaminhado para CCJ”; Projeto de Lei nº 009 de 14 de agosto de 2023 todos de 

autoria do Vereador Cheila vieira moreira- “Cria o “Protocolo” não é não de 

Atendimento à Mulher Vítima da Violência Sexual. Ou Assédio em ou Estabelecimentos 

Noturnos. Eventos festivos, bares, restaurante ou qualquer outro estabelecimento de grande 

circulação de pessoas do Município de Itacoatiara.”. Encaminhado para CCJ”; 

Requerimento nº 065/2023 todos de autoria da Vereadora Maria Francelízia “Assunto 

Após ouvido douto competente plenário deste poder legislativo, requeiro do executivo 

Municipal através da Secretaria Municipal de Infraestrutura que seja efetivado os serviços de 

melhorias e recapeamento asfáltico nas ruas que não foram contempladas no bairro São Jorge 

que se encontram em condições precárias de trafegabilidade” Em discussão: em votação 

aqueles que aprovam permaneçam como estão “Aprovado”; Requerimento nº 062/2023 

todos de autoria da Vereadora Maria Francelízia “Assunto Após Ouvido o competente 

plenário deste poder legislativo, requeiro ao Executivo Municipal através da Secretaria 

Municipal de Infraestrutura que sejam, efetivados serviços de melhorias e recapeamento 

asfáltico nos conjuntos Poranga um e dois que se encontram em condições precárias de 

Trafegabilidade. ” Em discussão: em votação aqueles que aprovam permaneçam como 

estão “Aprovado”; Requerimento nº 063/2023 todos de autoria da Vereadora Maria 

Francelízia “Assunto Após ouvido o competente plenário deste Poder Legislativo, 

requerendo requeiro ao Executivo Municipal através da Secretaria Municipal de 

Infraestrutura, que sejam efetivado os Serviços de Melhorias e Recapeamento Asfáltico nas 

ruas que não Foram Contempladas no Bairro Jauary 1 e 2, que se encontram em Condições 
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Precárias de Trafega idade. ” Em discussão: em votação aqueles que aprovam 

permaneçam como estão “Aprovado”; Requerimento nº 064/2023 todos de autoria da 

Vereadora Maria Francelízia “Assunto Após ouvido o competente plenário deste poder 

legislativo. Requeiro Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Infraestrutura 

que seja efetivado os serviços de melhorias e recapeamento asfáltico nas ruas que não foram 

contemplada no bairro Santo Antônio esse encontro em condições precárias de 

trafegabilidade” Em discussão: em votação aqueles que aprovam permaneçam como 

estão “Aprovado”; Requerimento nº 014/2023todos de autoria do Vereador Renata 

Jucinei Freire-“ Assunto requer a mesa diretora, na forma regimental e depois de ouvido 

doutro plenário, que encaminha Expediente, na forma da Indicação ao excelentíssimo 

Prefeito Municipal de Itacoatiara. Mário Jorge Bouez Abrahim, as Secretarias de Obras e 

Infraestrutura, e Interior que seja feito a recuperação e a Pavimentação do ramal Ajuricaba 

localizado na Vila da Lindoia.”; Em discussão; em votação aqueles que aprovam 

permaneçam como estão “Aprovado”; Requerimento nº 015/2023 todos de autoria do 

Vereador Jucinei Freire-“ Assunto requeiro a Prefeitura Municipal de Itacoatiara que 

celebre Parceria, junto ao governo do Estado, as Secretarias Municipais de Obras, 

Infraestruturas e Interior para que quando for feito a Recuperação e Pavimentação do ramal 

Nova Vida, que seja feito também o Serviço de Pavimentação do ramal do T de 04 

quilômetro até a Pousada do Jaburu no quilômetro meia quatro na estrada AM-010. ” Em 

discussão: em votação aqueles que aprovam permaneçam como estão “Aprovado”; 

Requerimento nº 016/2023 todos de autoria do Vereador Jucinei Freire- “Assunto 

Requeiro Prefeitura Municipal de Itacoatiara que celebra em parcerias ao Governo do 

Estado, Secretaria Municipal de Obras, Infraestrutura e Interior, para que seja feita a 

recuperação e Pavimentação de 17 quilômetros de extensão do ramal São Francisco de Assis 

no quilômetro 54 na Estrada AM-010 ” Em discussão: em votação aqueles que aprovam 

permaneçam como estão “Aprovado”; Requerimento nº 017/2023 todos de autoria do 

Vereador Jucinei Freire- “Assunto requeiro aí a prefeitura municipal da Itacoatiara que 

celebre parceria junto ao governo do estado Secretaria Municipais de Obras e Infraestrutura e 

Interior para que seja feito a recuperação e pavimentação de cinco quilômetros de extensão 

do ramal no quilômetro cinquenta e quatro  ” Em discussão: em votação aqueles que 

aprovam permaneçam como estão “Aprovado”; Requerimento nº 006/2023 todos de 

autoria do Vereador Richardson Rodrigues-“ Assunto após Ouvidor  competente plenário 
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deste poder legislativo requeiro as nobres pares com providências da presidência e do 

cerimonial que seja aprovado, presente, pedido de realização de sessão solene 

aos 20 anos do curso de engenharia florestal, do Centro de Estudos Superiores de Itacoatiara 

da Universidade do Estado do Amazonas UEA.  ’ Em discussão: em votação aqueles que 

aprovam permaneçam como estão “Aprovado”; Moção nº006/2023 todos de autoria do 

Vereador Daniel Anveres de Mendonça-“ Assunto requerer a mesa diretora da Câmara 

Municipal de Itacoatiara que seja aprovada a moção de pesar a família do Paulo Roberto 

(Paul). ” Em discussão: em votação aqueles que aprovam permaneçam como estão 

“Aprovado”; Moção nº 005/2023 todos de autoria do Vereador Daniel Anveres de 

Mendonça- “Assunto é que a mesa diretora da Câmara Municipal de 

que seja aprovada a moção de pesar a família de Ângelo Batista de Lima.” Em discussão:( 

O Proponente prestou solidariedade à família e agradece), em votação aqueles que 

aprovam permaneçam como estão “Aprovado”. Finda Ordem do Dia, passou às 

Explicações Pessoais. Daniel Anveres de Mendonça, Sóstenes Adiel Pereira Batista.  

Não havendo manifestações e nada mais havendo a tratar, a senhora Presidente, deu por 

encerrada a presente Sessão precisamente às 19 horas e 41 minutos, convocando os 

Vereadores para a próxima Sessão Plenária Ordinária em horário regimental. E, para constar, 

eu, Ana Kelen Neves Monteiro, Departamento de Serviços Legislativos, lavrei a presente Ata 

que, após sua aprovação, vai devidamente assinado pelo Vereador Presidente e Vereador -1º 

Secretario. 

 

 

 

        Benedito Cabral Rezende Júnior                          Aderson Dib Leite Barbosa 

                         Presidente                                                        Vereador-1º Secretario  

 

 


